
Prénom :                               
Évaluation numération période 5 (CM2) 

 
Compétences  

Je sais lire et écrire les décimaux en chiffres et en lettres.  

Je connais la valeur positionnelle de chaque chiffre dans un nombre 
décimal. 

 

Je sais placer un nombre décimal sur une ligne graduée.  

Je sais comparer, ranger et encadrer des nombres décimaux.  

Je sais multiplier un nombre décimal par 10, 100, 1000.  

Exercice 1 : Écris ces fractions sous forme de nombres décimaux. 

  

Exercice 2 : Barre les zéros inutiles. 

00,85 - 15,670 - 10,06 - 14,010 

Exercice 3 : Écris ces nombres en lettres ou en chiffres. 

39,102 à ..................................................................................................................................... 

10,08 à ......................................................................................................................................  

Trois dizaines et cinq dixièmes à ...........................  

Dix unités et douze millièmes à ...........................  

Exercice 4 : Complète les phrases : dans le nombre 1786,045. 

7 est le chiffre des ..........................................................  

0 est le chiffre des .......................................................  

5 est le chiffre des .........................................................  

4 est le chiffre des .........................................................  

Prénom ͗ ͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺ        Date ͗ ͺͺͺ ͬ ͺͺͺ ͬ ͺͺͺ 

Nϭͬ EcƌŝƐ ceƐ fƌacƟŽŶƐ ƐŽƵƐ fŽƌŵe de ŶŽŵbƌeƐ décŝŵaƵǆ  NϮͬ Baƌƌe ůeƐ ǌéƌŽƐ ŝŶƵƟůeƐ 

 

 с ……………………….                    00,ϴϱ - 1ϱ,ϲϳ0 - 10,0ϲ - 1ϰ,010 

 

 с ……………………….  

 

   с …………..………. 

 

Nϯͬ EcƌŝƐ ceƐ ŶŽŵbƌeƐ eŶ ůeƩƌeƐ ŽƵ eŶ cŚŝffƌeƐ 

a͘ ϯϵ,10Ϯ ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…… 

b͘ 10,0ϴ ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

c͘ Trois diǌaines et cinq diǆièmes ͙͙͙͙͙͙͙͙͙ 

d͘ Diǆ Ƶnités et doƵǌe millièmes ͙͙͙͙͙͙͙͙͙ 

Je sais lire et écrire les  décimaƵǆ en chiffres et en leƩres   Je calcƵle l͛aire et le périmètre d͛Ƶne figƵre  

Je connais la ǀaleƵr positionnelle de chaqƵe chiffre dans 
Ƶn nombre décimal 

 Je sais Ƶtiliser les nombres décimaƵǆ poƵr eǆprimer 
Ƶne mesƵre 

 

Je sais placer Ƶn nombre décimal sƵr Ƶne ligne gradƵée  Je sais nommer et décrire les solides   

Je sais comparer͕ ranger et encadrer des nombres                
décimaƵǆ 

 Je sais compléter Ƶne figƵre sǇmétriqƵe par rapport à 
Ƶn aǆe de sǇmétrie 

 

Je sais mƵltiplierͬdiǀiser Ƶn nombre décimal par ϭϬ͕ ϭϬϬ͘͘͘  Je sais tracer Ƶne figƵre en sƵiǀant Ƶn programme   

Nϰͬ CŽŵƉůèƚe ůeƐ ƉŚƌaƐeƐ ͗ daŶƐ ůe ŶŽŵbƌe ϭϳϴϲ͕Ϭϰϱ 

 

ϳ est le chiffre des …………………………………………………. ϱ est le chiffre des ………………………………………………. 

0 est le chiffre des ………………………………………………… ϰ est le chiffre des ………………………………………………… 

 

Lala aime sa classe 

ϰϲ 
10 

1ϴ 
1000 

ϯϵϵ 
100 

Nϱͬ SƵƌ ƵŶe ůŝgŶe gƌadƵée͕ Ɖůace ůeƐ ƉŽŝŶƚƐ ƐƵŝǀaŶƚƐ ͗   

A с ϭϬ͕ϭϱ  B с ϭϬ͕ϯϲ  C с ϭϬ͕ ϲϴ  D с ϭϬ͕ϱ 



Exercice 5 : Sur une ligne graduée de 0 a ̀ 3 en dixièmes, place les points suivants. 

A = 1,1           B = 2,3            C = 0,6            D = 1,5  

  

Exercice 6 : Compare ces nombres, mets le signe <, > ou =  

43,351 .............43,35  

70,010 .............70,01  

2,67 ...............2,8  

5,09 ...............5,9  
 

Exercice 7 : Range ces nombres dans l’ordre croissant :  

14,65 - 14,56 - 14,06 - 14,6 - 14,050 - 14,500 - 14,006 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 Exercice 8 : Encadre chaque nombre décimal entre deux nombres entiers 
consécutifs.  

  

Exercice 9 : Calcule sans poser les opérations.  

12,5 : 10 = .....................  

231,1 x 1000 = ..................  

7,9 : 100 = .................  

2 : 1000 = ................  

18,09 x 10 = .....................  

5,7 x 20 = ..................  

 

PƌĠŶŽŵ ͗ ͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺͺ        Daƚe ͗ ͺͺͺ ͬ ͺͺͺ ͬ ͺͺͺ 

Nϭͬ EcƌŝƐ ceƐ fƌacƟŽŶƐ ƐŽƵƐ fŽƌŵe de ŶŽŵbƌeƐ décŝŵaƵǆ  NϮͬ Baƌƌe ůeƐ ǌéƌŽƐ ŝŶƵƟůeƐ 

 

Ϯϱ н с ͙͙͙͙͙͙͙͙͙͘        ϬϬ͕ϴϱ - ϭϱ͕ϲϳϬ - ϭϬ͕Ϭϲ - ϭϰ͕ϬϭϬ 

 

ϰ н    н          с ͙͙͙͙͙͙͙͙͙͘  

 

   с ͙͙͙͙͙͙͙͘͘͘ 

 

Nϯͬ EcƌŝƐ ceƐ ŶŽŵbƌeƐ eŶ ůeƩƌeƐ ŽƵ eŶ cŚŝffƌeƐ 

a͘ ϯϵ͕ϭϮ ͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͘ 

b͘ ϭϬ͕Ϭϴ ͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͘ 

c͘ QƵaƚƌe-ǀŝŶŐƚ-dŝǆ dŝǆŝèŵeƐ ͙͙͙͙͙͙͙͙͙ 

d͘ CŝŶƋ ƵŶŝƚĠƐ eƚ cŝŶƋ dŝǆŝèŵeƐ ͙͙͙͙͙͙͙͙͙ 

Je ƐaŝƐ ůŝƌe eƚ Ġcƌŝƌe ůeƐ  dĠcŝŵaƵǆ eŶ cŚŝīƌeƐ eƚ eŶ ůeƩƌeƐ   Je ƐaŝƐ dŝīĠƌeŶcŝeƌ aŝƌe eƚ ƉĠƌŝŵèƚƌe d͛ƵŶe ĮŐƵƌe  

Je cŽŶŶaŝƐ ůa ǀaůeƵƌ ƉŽƐŝƟŽŶŶeůůe de cŚaƋƵe cŚŝīƌe daŶƐ 
ƵŶ ŶŽŵbƌe dĠcŝŵaů 

 Je ƐaŝƐ ƵƟůŝƐeƌ ůeƐ ŶŽŵbƌeƐ dĠcŝŵaƵǆ ƉŽƵƌ eǆƉƌŝŵeƌ 
ƵŶe ŵeƐƵƌe 

 

Je ƐaŝƐ Ɖůaceƌ ƵŶ ŶŽŵbƌe dĠcŝŵaů ƐƵƌ ƵŶe ůŝŐŶe ŐƌadƵĠe  Je ƐaŝƐ ŶŽŵŵeƌ eƚ dĠcƌŝƌe ůeƐ ƐŽůŝdeƐ   

Je ƐaŝƐ cŽŵƉaƌeƌ͕ ƌaŶŐeƌ eƚ eŶcadƌeƌ deƐ ŶŽŵbƌeƐ                
dĠcŝŵaƵǆ 

 Je ƐaŝƐ cŽŵƉůĠƚeƌ ƵŶe ĮŐƵƌe ƐǇŵĠƚƌŝƋƵe Ɖaƌ ƌaƉƉŽƌƚ à 
ƵŶ aǆe de ƐǇŵĠƚƌŝe 

 

Je ƐaŝƐ ŵƵůƟƉůŝeƌ ƵŶ ŶŽŵbƌe dĠcŝŵaů Ɖaƌ ϭϬ͕ ϭϬϬ͕ ϭϬϬϬ  Je ƐaŝƐ ƚƌaceƌ ƵŶe ĮŐƵƌe eŶ ƐƵŝǀaŶƚ ƵŶ ƉƌŽŐƌaŵŵe   

Nϰͬ CŽŵƉůèƚe ůeƐ ƉŚƌaƐeƐ ͗ daŶƐ ůe ŶŽŵbƌe ϭϳϴϲ͕Ϭϰ 

 

ϳ eƐƚ le chiīre deƐ ͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͘ ϴ eƐƚ le chiīre deƐ ͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͘ 

Ϭ eƐƚ le chiīre deƐ ͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙ ϰ eƐƚ le chiīre deƐ ͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙ 

 

Laůa aŝŵe Ɛa cůaƐƐe 

ϲ 
ϭϬ 

ϭ 
ϭϬ 

ϴ 
ϭϬϬ 

ϵϵ 
ϭϬϬ 

Nϱͬ SƵƌ ƵŶe ůŝŐŶe ŐƌadƵée de Ϭ à ϯ eŶ dŝǆŝèŵeƐ͕ Ɖůace ůeƐ ƉŽŝŶƚƐ ƐƵŝǀaŶƚƐ ͗   

A с ϭ͕ϭ  B с Ϯ͕ϯ  C с Ϭ͕ϲ   D с ϭ͕ϱ 

Nϲͬ CŽŵƉaƌe ceƐ ŶŽŵbƌeƐ͕ ŵeƚƐ ůe ƐigŶe ф͕ х ŽƵ с 

Nϳͬ RaŶge ceƐ ŶŽŵbƌeƐ daŶƐ ů͛Žƌdƌe cƌŽiƐƐaŶƚ ͗ 

Nϴͬ EŶcadƌe chaƋƵe ŶŽŵbƌe déciŵaů aƵ diǆièŵe ƉƌèƐ 

Mϭϭͬ CŽŶǀeƌƟƐ eŶ ŵ  

Cϵͬ CaůcƵůe ƐaŶƐ ƉŽƐeƌ ůeƐ ŽƉéƌaƟŽŶƐ ͗ 

1ϴ,0ϵ x 10 с …………………    12,ϱ : 10 с …………………   ϳ,ϵ : 100 с …………….. 

ϱ,ϳ x 20 с ………………    231,1 x 1000 с ………………  2 : 1000 с ……………. 

MϭϬͬ CaůcƵůe ů͛aiƌe eƚ ůe Ɖéƌiŵèƚƌe d͛ƵŶ caƌƌé de ϱ ŵ de cƀƚé 

ϰ3,3ϱ1 ………….ϰ3,3ϱ 

2,ϲϳ …………...2,ϴ 

ϳ0,010 ………….ϳ0,01 

ϱ,0ϵ …………...ϱ,ϵ 

1ϰ,ϲϱ - 1ϰ,ϱϲ - 1ϰ,0ϲ - 1ϰ,ϲ - 1ϰ,0ϱ0 - 1ϰ,ϱ00 - 1ϰ,00ϲ 

͙͙͙͙͙͙͘ ф ϰ͕ϳϴ ф ͙͙͙͙͙͙͙͘͘    ͙͙͙͙͙͙͘ ф ϵϵ͕ϳϴ ф ͙͙͙͙͙͙͙͘͘ 

͙͙͙͙͙͙͘ ф ϰϱ͕ϭϵϳ ф ͙͙͙͙͙͙͙    ͙͙͙͙͙͙͘ ф ϰϲ͕ϱϵϵ ф ͙͙͙͙͙͙͙͘͘ 

ϰϱϲ cm с ……………… m      ϴ,ϳϲ2 kg с ……………………..g 

ϳϴ dm с ………………. m      ϰϱ3 cg с ………………………..g 

ϵϵ mm с ………………. m      ϳ dg с ………………………… g 

MϭϮͬ CŽŶǀeƌƟƐ eŶ g 

QƵel est son périmètre ͍ ͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͘ 

QƵelle est son aire ͍   en mϸ ?………………………………… 

    en cmϸ ͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͙͘͘ 


